
33
WWW.QUDSONLINE.IR

عفت رضوی      موضوع بلندمرتبه سازی در مشهد مقدس در حال 
حاضر به یکی از مباحث چالش برانگیز حوزه شهرسازی تبدیل شده 
و به تازگی نیز نمایندگان مردم مشهد و مدیران اجرایی مرتبط با این 
حوزه را پای میز مشترکی نشاند تا با توجه به نگرانی های فرهنگی، 
زیست محیطی و تأثیرات اجتماعی آن، به بررسی دقیق سند 
بلندمرتبه سازی بپردازند؛ سندی که آینده بلندمرتبه سازی، نسبت 
آن با بارگاه منور رضوی و جذب سرمایه گذار در مشهد و دغدغه های 
فعالان محیط زیست در حبس آلاینده ها و افزایش آلودگی در شهر 

را باید در کنار هم بررسی کند و به جمع بندی برسد.

تعمیم بلندمرتبه سازی به اغلب پهنه ها و به صورت خطی، خلاف ■
مصوبه شورای عالی معماری است

نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی در گفت وگو 
با خبرنگار ما درباره بررسی سند بلندمرتبه سازی گفت: نمایندگان 
مشهد ایراداتی نسبت به طرح بلندمرتبه سازی پیشنهادی توسط 
مشاور دارند؛ از جمله اینکه مشاور برخلاف مصوبه شورای  عالی 
معماری با تقسیم عنوان »بلندمرتبه« به سه دسته میان مرتبه 
یک، میان مرتبه دو و بلندمرتبه و با تعمیم آن به اغلب پهنه ها و نیز 
به صورت خطی به محورهای پر ترافیک، بر خلاف سیاست شورای 

عالی معماری و شهرسازی عمل کرده است.
علی اصغر نخعی راد ادامه داد: در واقع مشاور به جای کاهش تراکم 
جمعیت در هکتار مشهد که طبق قانون برنامه هفتم باید از ۱۰۴ نفر 

در هکتار به ۶۰ نفر برسد، آن  را افزایش داده است.
وی تأکید کرد: قرار شد پنج نفر از استادان شهرسازی، اجتماعی و 
فرهنگی نظرات خود را به مشاور ابلاغ کرده و مشاور نیز پیشنهادی 
با رعایت موارد مذکور، تهیه و به کمیسیون ماده ۵ ارائه کند. پس از آن 
سند بلندمرتبه سازی در کمیسون مذکور، تأیید و برای تصویب نهایی 

به شورای عالی معماری و شهرسازی ارسال می شود.

باید از دل اختلاف ها به اجماع رسید■
فرماندار مشهد نیز درباره آخرین وضعیت سند بلندمرتبه سازی 

ــاره به نشست مشترک نمایندگان مجلس و مدیران  با اشــ
خراسان رضوی در مشهد به خبرنگار ما گفت: یکی از مباحث 
مهم این موضوع، مسائل زیست محیطی است و اینکه مسئله 
بلندمرتبه سازی به صورت متوازن در کل شهر توزیع شود که 

شهروندان احساس تبعیض نکنند.
سید حسن حسینی با اشاره به شدت پیدا کردن اختلاف نظرها در 
برخی موارد افزود: این مسئله اختلاف نظرها در مباحث گوناگون 
شهرسازی به خودی خود می تواند خوب باشد؛ ولی ما باید از دل 
این اختلاف نظرها، با بررسی های عمیق و از راه های علمی نظرسنجی 

کنیم و در انتخاب مسیرهای درست تر، به توافق و اجماع برسیم.
وی با بیان اینکه هیچ کس منکر اهمیت و اصالت مباحث 
زیست محیطی در این موضوعات نیست، ادامه داد: با این حال با 
توجه به رشد تکنولوژی و اقتضائاتی که زندگی بشر دارد، نمی شود 
با ابزار محیط زیست، از پیشرفت و توسعه که لازمه و ضرورت 

شهرهاست، جلوگیری کرد.
فرماندار مشهد با تأکید بر اینکه در بلندمرتبه سازی باید الزامات 
زیست محیطی به شدت رعایت شود و به آن مقید هستیم، گفت: 
ما معتقدیم بی توجهی به محیط زیست به این معنی است که روی 

شاخه ای بنشینیم و بن آن را قطع کنیم.
حسینی با اشاره به ضرورت ایجاد توسعه متوازن و شایسته در شهر 
افزود: اگرچه به اعتقاد برخی بلندمرتبه سازی موضوعی است که 
با توجه به فرهنگ ما چندان ضرورت ندارد؛ ولی با در نظر گرفتن 
اقتضائات روز دنیا و کمبود زمین و اینکه ساختمان مرتفع به لحاظ 
ایمنی و تأسیسات دارای استانداردهای بالاتری است و با توجه به 
الزاماتی که در مقررات ساختمان سازی در نظر گرفته شده، باید از 

این ظرفیت برای توسعه شهر استفاده کنیم.
وی با بیان اینکه در مسئله بلندمرتبه سازی باید به سمت اجماع و 
رفع نگرانی های زیست محیطی حرکت کرد، ادامه داد: با این حال 
اینکه ما چطور بتوانیم میان این متغیرها به جمع بندی و فضای 
مشترک برسیم، یک هنر مدیریتی می خواهد. باید نظرات متفاوت 
را گوش کرده و از میان آن ها بهترین و بهینه ترین نظر را پیدا و روی آن 

اجماع کنیم.
حسینی با اشاره به اینکه به صورت بدیهی هرگونه دخل و تصرف 
در طبیعت اثرگذار است، بیان کرد: پس با این تفاسیر نباید هیچ کار 
توسعه ای انجام داد؛ اما هنر مدیریت اینجاست که میان الزامات 
زیست محیطی و پیشرفت و توسعه تعادل و توازن برقرار کرد. برای 
این منظور باید از مطلق گرایی و صفر و صدی دور شد و به سمت 

منطق فازی حرکت کرد.

غلبه نگاه اقتصادی در سند بلند مرتبه سازی مشهد■
دیگر نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی نیز 
درباره طرح بلندمرتبه سازی به خبرنگار ما گفت: با توجه به اشکالات 
زیادی که طرح تهیه شده موجود دارد، بنا شد بازنگری این طرح تا 

انتهای مهر ماه صورت بگیرد.
میثم ظهوریان ادامه داد: طرح حاضر به دلیل غلبه نگاه اقتصادی، 
مسائلی مانند گره های ترافیکی، محیط زیست، ظرفیت بارگذاری 
شهری، فرهنگ اجتماعی را لحاظ نکرده و عملاً تمام شهر مشهد از 
جمله مناطق پر ترافیک مانند کوهسنگی، احمدآباد، بولوار جانباز و 

وکیل آباد را تبدیل به پهنه بلندمرتبه سازی کرده است.
وی افزود: اصلاحات اساسی در طرح موجود ضروری است و بنا شد 
در قالب شورای اساتید و متخصصان شهری و مشاور، این بازنگری 

در مدت زمان یک ماه انجام شود.

توسعه شهری بدون توجه به فرهنگ و محیط زیست، ابتر است■
ــد با رعایت الزامات  ــای واضح است که توسعه شهری ب
زیست محیطی و توجه به نیازهای اجتماعی و فرهنگی شهروندان 
صورت بگیرد و بدون توجه به الزامات اجتماعی، فرهنگی و محیط 
زیستی ابتر است و با در نظر گرفتن چالش های موجود، ایجاد توازن 
میان توسعه وتوجه به دغدغه های فرهنگی با نگاه به شهر زیارتی  
و البته کاستن از چالش های محیط زیستی امری ضروری است 
تا بتوان شهری پایدار و متناسب با نیازهای آینده را برای نسل های 

بعدی فراهم کرد.

مهلت یک ماهه برای بازنگری طرح بلند مرتبه سازی در مشهد تعیین شد

خطر غلبه نگاه اقتصادی 
در سند بلند مرتبه سازی مشهد

به مسئولان برسونید مگر ما مادرانی که در سال  ■
۱۴۰۴ بچه به دنیا آوردیم، چه فرقی با اون هایی 
داریم که هنوز می خواهند سال آینده بچه بیارند 
که به آن ها قرار است کارت هدیه بدهند؟ اگه قراره 
کارت امید مادر بدن، باید به مادرهایی که امسال 
بچه به دنیا آوردن هم بدن چون خداییش توی این 
ــت ندیدیم.  گرونی ها هیچ خدماتی از طرف دول
من مادری هستم با پنج بچه. این تصمیم واقعاً 

بی انصافیه.
سام، ما در توس ۴3 کوچه غامی زندگی  ■

میکنیم. لطفاً سر غامی 25 سطل آشغال بذارین. 
بعضی ساکنان آشغال میذارن که هم بوش خیلی 

بده و هم نمای بدی داره.
سام، ما در منطقه سیدی مشهد، خیابان  ■

اصانی ساکن هستیم. جدول هایی که شهرداری 
زحمت کشیده توی کوچه ها درست کرده، باعث 
جمع شدن آب بارون شده. خواهشمندم بیان 
از نزدیک دیدن بکنن و بررسی بشه. مشکل 
لامپ های سوخته و تیر برق هم داریم در اصانی 8.

با سام، میخواستم به مسئولین بگم چرا با وجود  ■
کمبود معلم، از این همه دانش آموخته با مدرک 
لیسانس که بیکارن، استفاده نمیکنن و آزمون 
سخت میذارن؟ خودم لیسانس حقوق هستم؛ اما 
متأسفانه توی آزمون آموزش و پرورش اصاً حقوق 
نیست. آخه چرا؟ منم تحصیل کردم و راه درس دادن 

رو بلدم. چه ربطی به رشته داره تدریس کردن؟
وقت به خیر، مسئولین به داد مردم برسن که  ■

روز به روز گرونی داره سر به فلک میکشه. اقشار 
ضعیف جامعه چکار کنن؟ دارن از پا در میان. هر 
جور دلشون میخواد کار میکنن. تو رو خدا به داد 
مردم برسید. سه ماهه نتونستم گوشت بخرم. 

ممنون میشم به گوش مسئولین برسونید.
با سام، چرا دولت رسیدگی نمیکنه واقعا؟ً یعنی  ■

گذشتگان ما آن قدر تورم ندیدن که ما ثانیه به ثانیه 
میبینیم! چطوریه واقعا؟ً هر ثانیه طا داره میره بالا 
و اجناس داره گرون میشه. حقوق کارگر مگه کفاف 
میده؟ روح آقای رئیسی شاد واقعاً به فکر مردم بود. 
یعنی کسی نیست که جلو بالا رفتن قیمت طا و 
اجناس رو بگیره؟ یا حداقل نسبت به تورم حقوق و 
مزایا رو زیاد بکنن. هی تصمیم میگیرن و از آخر میگن 
همین افزایش حقوق هم تورم میاره. الان طا و اجناس 
گرون شده چطور زندگی کنیم؟ امروز حقوق میدن، 
فردا نداریم. همین خرید روزانه که میکنی، سر از ۱۰ 
میلیون تومن درمیاره. با دو تا بچه، مستأجر هستیم 
و کرایه خونه میدیم. الان مردم گوشت میبینن که 
بخورن؟ گوشت که نمیبینن، نون خالی هم ندارن 
بخورن. واقعاً خجالت داره. فقط برای رأی آوردن چند 
تا حرف میزنین و عمل کردنش با خداست. ��

سام وقت به خیر، چرا دولت بازار رو رها کرده؟  ■
قیمت دلار و طا به کنار، تمام خوراکی ها افزایش 
قیمت داشتن. مسئولین قشنگ میذارن مردم 
بیچاره بشن، بعد تازه به فکر می افتن شاید کاری 
انجام بدن. نماینده هامون هم فقط در حد حرف 
هستند. حق این مردم نیست واقعاً با کشوری با 

این همه سرمایه و ثروت، فقیر باشن.
ــواده ام  ■ سام وقت به خیر، ببخشید من و خان

همه مون سبد سهاممون یکی هست؛ ولی هر دفعه 
که سود واریز میشه، برای اونا یک میلیون تومان 
واریز میشه، برای من تنها یا  6۰۰ یا 7۰۰ هزار تومن 
واریز میکنن. من باید چی کار کنم که سود سهامم 

زیاد بشه؟
سام و تشکر دارم از توجه شما، ما همچنان  ■

منتظر عنایت دولتمردان هستیم که مسئله مهریه 
و پرداخت سکه مدنظرشون باشه. جوون های ما و 
خانواده هایی که پسرانشون مجبور به پرداخت سکه 
تحمیلی گران هستند، زیر بار فشار اقتصادی بسیار 
زیادند و خارج از تحمل خودمون هست. خواهشاً و 
لطفاً نظر لطفی به این مسئله مهم داشته باشید. ما 
شکننده شدیم. امیدواریم دست یاری دهنده ای در 
این امور باشد که این چند صباح باقیمانده عمرمون 
این قدر با تشویش و نگرانی نگذرد. دعاگوی شما 

هستیم.
سام، واقعاً اون کسی که مسئول دهک بندی  ■

بوده، وجدان راحتی داره؟ الان این دهک بندی تماماً 
بی عدالتی هست. ۱5سال از زندگی مشترکمون با 
سه تا بچه میگذره، خونه و ماشین نداشتیم؛ اما حالا 
که توی طرح جوانی جمعیت ماشین برنده شدیم، 
کلی وام گرفتیم و پولش رو جور کردیم. برای همین 
دهکمون رو 9 زدن. نه سبدکالایی داریم و یارانه رو هم 
که میخوان قطع کنن. اعتراض هم که زدیم، میگن 
چون کارکرد حسابتون زیاد بوده و ماشین بنامتونه، 
دهکتون تغییر کرده. خب چرا جست وجو نمیکنن 
که همین پول کان که فقط چند روز توی حسابمون 
بوده، از وام بوده؟ ولی در عوض آشناهامون با وجود 
داشتن خونه و ماشین سنگین و دو تا ماشین سواری 
برای خودشون و خانمشون، هم سبدکالا میگیرن و 
هم دهکشون پایینه. عدالت کجاست؟ میشه به ما 

نشون بدید؟
سام، ببخشید مشکل من رو هم بی زحمت  ■

ــروه تا مسئولین ببینن. پریروز از  بذارید توی گ
صبح ساعت 8 با بچه ام ۱۰ تا بانک رفتم برای وام 
مستأجری. هیچ کدوم نمیدن. بعضی هاشون هم 
میگفتن تا شهریور ماه این شرایط رو داشتن و 
دیگه تا سال بعد وام نمیدن. پس چرا اخبار میگه 
مستأجرها برن بانک تا وام بگیرن؟ مسخره اونا 
نیستیم! خدا شاهده ماهی 6 میلیون تومن اجاره 
میدم برای خونه ای که آخر قرچکه و 3۰ متره و طبقه 
سوم هست. با دو تا بچه مدرسه ای، من باید چی 
کار کنم؟ آخه چرا به داد مردم نمیرسن مخصوصاً 
مستأجرها؟ آخه کرایه سنگینه و شوهرم کارگر 
ساده هست. خدا شاهده نمیتونم یک کیلو مرغ 
یا برنج اضافه بخرم. پول آب و برق و گاز هم دیگه 
فاجعه شده. کاری که نمیتونن بکنن، حداقل نیان 
بگن وام میدیم. هر جا رفتم، آب پاکی رو ریختن 
روی دستم. دار و ندار ما 5۰ میلیون تومان پول 

پیشه. حتی یک دونه دوچرخه نداریم.
سام، چرا سهام فقط مال متولدین ۱۴۰۱  ■

هست؟ بچه های ما که ۱۴۰۰ به دنیا اومدن، آدم 
نیستن؟
میخواستم گایه ای بکنم از وضعیت اینترنت  ■

ایرانسل در شهرک طالقانی که آنتن دهی ضعیفی 
دارد.

پاسخ روابط عمومی شرکت 
اتوبوسرانی به گلایه مخاطب 

قدس در خصوص نبود اتوبوس 
روستای ناظریه

ــه  به اطلاع می رساند با توجه به محدودیت ارائ
خدمات حمل و نقل عمومی وفق آیین نامه حمل 
و نقل روستایی و اصلاح آن، مصوبه هیئت وزیران، 
ارائه هرگونه خدمات با استفاده از حمل و نقل 
عمومی توسط شهرداری در حریم و خارج از محدوده 

شهر میسر نیست.

پیام مردم
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 ثبت ۶۵ وقف جدید 

به ارزش ۴۲ میلیارد تومان در استان
مدیرکل اوقاف و امور خیریه خراسان جنوبی 
گفت: از ابتدای هفته وقف در سال ۱۴۰۳ 
تاکنون ۶۵ موقوفه جدید به ارزش حدود 
۴۲میلیارد تومان در این استان به ثبت رسیده 

است.
حجت الاسلام پرویز بخشی پور در گفت وگو 
با ایرنا اظهار کرد: بیشترین تعداد وقف های 
استان به شهرستان زیرکوه با ۱۵ وقف جدید 
و پس از آن شهرستان های قاین با ۱۲ وقف و 

بیرجند با ۱۰ موقوفه جدید اختصاص دارد.
وی ادامه داد: همچنین شهرستان خوسف با ۶ 
موقوفه، فردوس و شهر خضری دشت بیاض هر 
کدام با چهار موقوفه، بشرویه با پنج وقف، طبس 
و سربیشه هر کدام با سه وقف، نهبندان با دو 

وقف و شهرستان سرایان با یک موقوفه از جمله 
شهرهای دارای وقف جدید هستند.

ــور خیریه خراسان  ــ ــاف و امـ ــ ــ مدیرکل اوق
ــات با  ــوفـ ــوقـ ــح کرد: این مـ ــصری ــی ت ــوب جن
نیت های فعالیت های قرآنی، وقف عید 
غدیر، روضه خوانی دهه فاطمیه، مسجد 
ــردوس، هزینه های  ــ ــزمان)عج( فـ صاحب ال
مسجد شهرک فرمانداری قاین، کمک به 
فقیران و دانش آموزان بی بضاعت، افطاری در 
ماه رمضان، امور اموات مسلمانان، حمایت از 
اطفال بی سرپرست، امور جاری مسجدها، 
عزاداری در مراسم شهادت امام صادق)ع( و امام 
حسین)ع( و ترویج و تبلیغ فرهنگ اهل بیت)ع( 

وقف شده اند.

خراسان  جنوبی

 معرفی 71 طرح گردشگری استان 

به بانک برای دریافت تسهیلات
 مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی خراسان  شمالی گفت: ۷۱ طرح گردشگری 
استان برای دریافت تسهیلات از محل تبصره 
۱۸ و سفر رئیس جمهور به بانک های عامل 

معرفی شد.
علی مستوفیان در گفت وگو با ایرنا اظهار کرد:  از 
این تعداد طرح، تسهیلات ۵۱ مورد با ۷۰۰میلیارد 
ریال اعتبار از محل تبصره ۱۸ و ۲۰ مورد نیز با ۵هزار 
و ۲۱۰ میلیارد ریال از محل سفر رئیس جمهوری 

پرداخت خواهد شد.
وی افزود:  طرح های درخواستی متقاضیان در 
این حوزه شامل مجتمع گردشگری، هتل، متل، 
اقامتگاه بوم گردی، اردوگاه گردشگری و گردشگری 

سلامت است.

مستوفیان با بیان اینکه طرح های گردشگری 
با مشارکت بخش خصوصی اجرا و تکمیل 
می شود، گفت: میزان تسهیلات سقف ندارد و 

بر اساس طرح اجرایی پرداخت می شود.
وی بیان کرد: ۴۰ موافقت نامه اصولی به دنبال 
درخواست سرمایه گذاران برای ایجاد تأسیسات 
گردشگری با هدف توسعه زیرساخت های رفاهی 

استان در سال جاری صادر شد.
مستوفیان گفت: با اجرا و تکمیل این طرح ها 
۱۰۴ هزار مترمربع به ظرفیت های گردشگری 
خراسان شمالی افزوده و برای ۶۸۷ نفر شغل 
ایجاد می شود. این طرح های گردشگری شامل 
واحدهای پذیرایی، اقامتگاه سنتی، بوم گردی و 

مجتمع های گردشگری است.

خراسان  شمالی

خبر

معاون سیاسی و اجتماعی استاندار خراسان رضوی گفت: 
دولت تمام هزینه کمپ های ماده ۱۶ را تأمین می کند و دبیرخانه 
شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر استان تنها در نیمه 
نخست سال جاری بیش از ۴۴ میلیارد تومان به این مراکز 

تزریق کرده است.
محمدعلی نبی پور در جلسه کمیته تخصصی توسعه 
مشارکت های مردمی شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر 
استان ضمن تبریک هفته نیروی انتظامی اظهار کرد: بازگشت 
مکرر برخی افراد تا ۱۰ بار به چرخه اعتیاد نشان می دهد روند 
درمان معیوب است و بدون غربالگری مناسب، انتقال افراد از 

ماده ۱۵ به ماده ۱۶ نتیجه بخش نیست.

وی تصریح کرد: در این حوزه منابع بیت المال هزینه می شود و 
اگر خروجی مطلوب حاصل نشود، اتلاف صورت گرفته است. 
بنابراین باید پیشگیری را پررنگ تر کنیم. مهم ترین نقش در این 
حوزه بر عهده سازمان های مردم نهاد )سمن ها( و گروه های مردمی 
است. در سطح ملی، ۸۰ درصد فعالیت های پیشگیری توسط 
سمن ها انجام می شود؛ نقشی که هیچ دستگاه اجرایی نمی تواند 

با همان عمق اجتماعی ایفا کند.
معاون سیاسی و اجتماعی استاندار خراسان رضوی با اشاره به 
حجم عظیم اقتصاد مواد مخدر گفت: گردش مالی این حوزه 
در کشور بیش از ۵۰۰ میلیارد دلار است؛ در حالی که کل درآمد 
نفتی کشور سالانه حدود ۲۵ میلیارد دلار است. اعتیاد نیز بیش 

از ۲۰۰همت به اقتصاد ملی آسیب وارد می کند.
وی ضمن قدردانی از اقدام های شهرداری مشهد به عنوان الگوی 
مشارکت موفق افزود: شهرداری با اختصاص بودجه و جلب 
همکاری مسجدها، محفل های محلی و سمن ها توانسته تعداد 
افراد زیر پوشش طرح های پیشگیری را از ۲ هزار نفر در سه سال 

پیش به ۲۴ هزار نفر در سال جاری برساند. 
هادی رجایی نیا، مدیر کل دفتر امور اجتماعی و فرهنگی 
استانداری خراسان رضوی اظهار کرد: در حوزه اجتماعی و 
فرهنگی، باور ما بر توسعه و تقویت کمی و کیفی سازمان های 
مردم نهاد استان است. در ۶  ماهه نخست سال جاری، ۳۰ سمن 

جدید ایجاد یا پروانه فعالیت آن ها تمدید شده است. 

معاون سیاسی و اجتماعی استاندار خراسان رضوی خبر داد

تزریق بیش از ۴۴ میلیارد تومان اعتبار به کمپ های ماده 1۶ خراسان رضوی
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